

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шешуновой Регины Андреевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с заболеваниями крови на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение**

Заболевания крови, несмотря на значительные достижения в эффективности оказания медицинской помощи больным, по-прежнему остаются одной из ведущих проблем отечественного здоровья и здравоохранения. В последние годы в стране отмечается снижение доступности первичной специализированной медицинской помощи населению по данному профилю патологии, особенно в регионах. Современные научные публикации по данной проблеме в большей степени посвящены эпидемиологии отдельных заболеваний крови, преимущественно гемобластозов, клиническим аспектам и оценке качества оказания медицинской помощи по профилю «гематология». Но вопросы совершенствования организации медицинской помощи пациентам с заболеваниями крови на современном этапе проработаны недостаточно. В связи с этим тема диссертационного исследования Шешуновой Р.А. безусловно, является актуальной.

Цель исследования определена в соответствии с темой работы, задачи диссертационного исследования четко сформулированы и соответствуют поставленной цели.

Научная новизна и практическая значимость выполненного исследования заключается в том, что автором представлено научное обоснование и разработка комплекса мероприятий, направленных на повышение качества и доступности медицинской помощи взрослому населению с заболеваниями крови в современных условиях крупного субъекта Российской Федерации - Самарской области. Автором в рамках совершенствования системы организации медицинской помощи взрослым пациентам с заболеваниями крови разработаны схемы маршрутизации и алгоритм действий медицинских работников на региональном уровне. Предложенная автором организационная модель включает развитие гематологической службы на базе областного гематологического центра, маршрутизацию пациентов, алгоритм действий медицинских работников, мониторинг деятельности гематологической службы, что позволяет повышать результативность системы организации гематологической помощи. В рамках реализации организационной модели с 2015 по 2018 год происходит реструктуризация

гематологической помощи в пользу внебольничного звена при росте числа амбулаторных медицинских организаций на 33,0% (до восьми), росте числа мест в стационарах дневного пребывания на 66,0% (до 25), снижении числа круглосуточных коек на 5,4% (до 175).

Автором определены критерии результативности работы врачей-гематологов и гематологической службы на примере Самарской области в целом на основе модели конечных результатов. Материалы, полученные в ходе исследования, позволяют обосновать предложения по совершенствованию оказания специализированной помощи по профилю «гематология» на региональном уровне.

Анализируя содержание автореферата, можно сделать вывод о комплексной и детальной проработанности исследования, предложенных автором методических подходов, значительном объеме полученной новой научной информации, концептуального решения задач исследования и практического внедрения на региональном уровне.

Достоверность полученных данных обоснована убедительным объемом наблюдений, выводы и предложения обоснованы.

Материалы научной работы отражены в достаточном количестве публикаций - 19 научных работ, в том числе три статьи опубликованы в изданиях, рецензируемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, две статьи в изданиях Scopus, а также два патента на изобретение. Получено 2 авторских свидетельства о государственной регистрации объекта авторского права.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату диссертационного исследования нет.

По данным автореферата, диссертационная работа Шешуновой Регины Андреевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с заболеваниями крови на региональном уровне» обладает актуальностью, научной новизной и практической значимостью, является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержатся решения важной задачи общественного здоровья и здравоохранения - повышения доступности и качества оказания медицинской помощи больным с заболеваниями крови.

По актуальности темы исследования, степени обоснованности, достоверности и новизны научных положений, выводов и рекомендаций, теоретической и практической значимости диссертационная работа Шешуновой Регины Андреевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а



ее автор, Шешунова Регина Андреевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой  
общественного здоровья и  
здравоохранения имени Н.А. Семашко  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации (Сеченовский Университет),  
доктор медицинских наук, профессор

Решетников Владимир Анатольевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Решетникова В.А. заверяю:



Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр.1

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Телефон: +7(499) 248-72-88 Электронная почта: [resh1960@mail.ru](mailto:resh1960@mail.ru)